

实验室开放日 开启科学探索之旅



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)近日,市市场监管局食品药品检验中心举办实验室开放日活动,邀请淮南经开区实验学校35名师生走进食药检验专业实验室,体验了一场集知识性与趣味性于一体的科学探索之旅。

在专业技术人员的指导下,师生们参与了六个实验研学项目:显微镜观察洋葱鳞叶表皮细

胞、维生素C与高锰酸钾的氧化还原反应、不溶性微粒检测实验、蔬菜中有机磷农药残留的提取演示、微生物菌落的平板培养展示,以及“淮南市新时代文明实践基地——药用植物园”实地参观研学。

该中心相关负责人表示,活动通过沉浸式、互动性强的实验操作与实地研学,将复杂的食品

药品检验知识转化为青少年可感可知的生动体验。期望孩子们在收获知识乐趣的同时,深刻理解科技在保障食品药品安全中的关键作用,进而实现“教育一个孩子 影响一个家庭”的传播效应,持续凝聚社会共识,有力推动食品药品安全治理体系的共建共治共享,夯实食药安全的社会信任基础。



记忆中的滑梯 城市里的童年

刘玉

当八公山区儿童公园“修旧如旧”的改造完成,在“六一”国际儿童节开门迎客之际,一种久违的城市温情开始弥散。它不仅唤醒了老一代人心中“跳房子的童年记忆”,更在水泥森林中悄然铺开了属于所有市民的童年织锦——这方寸空间所承载的,早已超出了单纯游乐场的功能范畴,成为城市集体记忆的容器与人性温度的孵化地。

城市之魂,常栖息于那些饱含记忆的场所里。儿童公园的改造秉持“修旧如旧”的理念,细心修复原有标志性设施,使记忆里的滑梯与秋千在岁月淘洗后依旧闪亮。在“一切坚固的东西都烟消云散”的现代焦虑中,这些设施如凝固的时光琥珀,顽强守护着几代人共同的情感密码。当祖辈牵引稚嫩小手重临故地,昔日欢笑便如影随形,正是这些熟悉坐标在都市变迁中的存续,让“记得住乡愁”的承诺不再是一句空话。

此公园的匠心,更在于它不止是童年的乐园,更成为一座“全龄友好”的温暖驿站。园中既添置了现代游乐设备,又新增停车、充电、洗车等便民服务,还引入茶饮、小吃等经营项目——这些细微处的周全,正是对市民日常生活的深度体察与温柔回应。当父母安心休憩,孩子安全探索,祖辈安享天伦,公园便超越了单一功能桎梏,成为城市中真正抚慰人心的“第三空间”。这份对市民生活真实困境的体恤与化解,使空间焕发出远超其物理边界的人性光辉。

由此可见,儿童公园的焕新,实则是城市治理理念一次静水流深的蜕变。它告别了那种对宏大奇观式地标的盲目追逐,将目光沉潜到市民真实可感的生活肌理之中。当城市肯于俯身倾听每一处角落的呼吸,将“便民利民”的指针嵌入公共空间设计,便是将抽象的“人民至上”转化为一条条便利的小径、一张张休憩的长椅。这不仅关乎空间品质的提升,更是城市治理智慧从宏大叙事向微观关怀的深情凝眸。

当孩子们在记忆中的滑梯上欢笑着滑下,滑入的不仅是新添的沙池,更是整座城市为未来所铺就的柔软起点。八公山区儿童公园的蝶变启示我们:唯有守护城市记忆的根系,滋养日常生活的枝叶,城市才不止于冰冷建筑森林,而是化身生命得以舒展的有机体。

愿更多城市空间如此这般“微更新”,让市民在钢筋水泥的罅隙中,得以重拾童年笑声与人间烟火——这才是城市文明最值得骄傲的标高。

淮南市退役军人 税收服务工作站设立

本报讯(记者 张雪峰)为促进退役军人就业创业,激发退役军人创业热情,切实提升退役军人税务服务水平,确保退役军人税收红利直达快享,近日,淮南市退役军人税收服务工作站在市退役军人服务中心揭牌成立。

揭牌仪式现场,市税务局工作人员为退役军人创办企业淮南市新时代体检中心“一对一”进行了税收政策辅导和办理流程指导。据悉,该工作站由市退役军人事务局、市税务局联合成立,旨在打造规范化、专业化、精准化的退役军人税政服务工作平台,为退役军人创办企业及吸纳退役军人就业企业提供一站式服务,助力退役军人高质量就业创业。

据了解,工作站集政策宣传、咨询受理、办税辅导、创业帮扶功能于一体,通过服务前移的方式,为退役军人创办企业在

税收政策辅导、涉税事项受理、涉税权益保障等方面提供专业支持。通过征纳互动精准推送税费政策,引导网上办税、线上辅导资料填报、税费申报缴纳等,实现税费办理线上完成,不用线下跑路。

相关部门表示,工作站的设立是精准服务退役军人群体的有力举措,也是深化部门协作的一次有益探索,标志着我市退役军人税务服务工作迈上了一个新的台阶,对提升政务服务效能、优化税收营商环境也能起到积极推动作用。接下来,市退役军人事务局、市税务局将以工作站成立为新起点,精准聚焦退役军人群体个性化税务服务需求,将国家有关退役军人创业就业各项税费优惠政策宣传落实到位,不断优化服务流程、拓宽服务范围,助力退役军人提振就业信心、提升就业质量、激发创业热情。

聚焦职业教育 共谋高质量发展

淮南职业教育集团会议暨职业教育高质量发展论坛举行

本报讯(记者 尚家起)近日,淮南职业教育集团会议暨职业教育高质量发展论坛在淮南联合大学举行。

为加快完善产教融合的职业教育体系,不断优化职业院校“双师型”师资队伍,探索建立更加畅通、开放的“双聘”型教师队伍建设新模式,根据《安徽省职业院校产业教授选聘办法》,会上向9位专家颁发了安徽省产业教授聘书。

随后会议进行集团换届。新增了市科学技术局、市工业和信息化局等14家副理事长单位,以及三正集团股份有限公司、淮南市万维机电有限公司等30家理事单位。

在职业教育高质量发展论坛上,常州机电职业技术学院吴荣教授作《校企双向赋能数智深度融合——职业教育专业群建设的探索与实践》主题报告,分享了专业群建设的创新实践;景格职教技术研究院院长唐东平深入解析《泛在AI+赋能职业教育高质量发展的路径探索》,为智能化时代职业教育转型提供了新思路。

本次大会的成功举办,为我市职业教育凝聚了发展共识,注入了创新动能。未来,淮南职教集团将继续立足区域经济转型发展需求,持续探索产教融合新路径,为谱写现代化美好淮南建设新篇章提供强有力的人才保障和技能支撑。